            


Wałbrzych, dnia 13.03.2019 r. 

INFORMACJA DOTYCZĄCA POSTĘPOWANIA O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA
Dotyczy: odpowiedzi na zapytania Wykonawców w postępowaniu o udzielenie zamówienia                              pn. „Dostawa kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych i wodociągowych) ” oraz zmian treści dokumentacji przetargowej.
W związku z zapytaniami, które wpłynęły od Wykonawców, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień wiążących dla prowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia.
Zapytanie nr 1 od Wykonawcy :

Szanowni Państwo,
w nawiązaniu do ogłoszonego postępowania, w imieniu (…) składam zapytanie dotyczące SIWZ.

Wykonawca/Finansujący jako Instytucja Finansowa zgodnie z obowiązującymi przepisami jest zobligowany do przeprowadzenia analizy finansowej Podmiotu, któremu udziela finansowania wraz z dostawą przedmiotu zamówienia. Prosimy o udostępnienie dokumentów finansowych oraz wypełnienie załączników, które umożliwią przeprowadzenie takich czynności:

- pełne sprawozdanie finansowe za 2017 rok wraz z Rachunkiem Przepływów Pieniężnych

- kwoty amortyzacji za okresy: pełny rok 2016, 2017,

- DIK- i II poziomowe (DIK info o kliencie, DIk zobowiązania wraz z wiekowaniem należności 
i zobowiązań)
Odpowiedź na zapytanie nr 1:

Zamawiający informuje, że pełne sprawozdanie finansowe za 2017 rok wraz z Rachunkiem Przepływów Pieniężnych jest udostępnione na stronie internetowej Zamawiającego od dnia ogłoszenia przetargu i stanowi załącznik nr 10 do SIWZ. Zamawiający udostępnia: DIK- i II poziomowe (DIK info o kliencie, DIk zobowiązania wraz z wiekowaniem należności 
i zobowiązań). Amortyzacja bilansowa: za rok 2016  wyniosła 4 012 834,39 zł, natomiast za rok 2017 wyniosła 4 351 053,67 zł. Powyższe dokumenty stanowią uzupełnienie załącznika nr 10 do SIWZ.
Zapytanie nr 2 od Wykonawcy :

Szanowni Państwo,

w nawiązaniu do ogłoszonego postępowania, w imieniu (…) składam zapytanie dotyczące SIWZ.

Zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmianę warunków udziału w postępowaniu – tzn. zdolności technicznej lub zawodowej Wykonawcy. Zamawiający w rozdziale V pkt. 1.2.b) SIWZ wskazał, że o udzielenie zamówienia może ubiegać się Wykonawca, który spełni warunek, jeżeli wykaże, że zrealizował (zakończył) w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, co najmniej jedną dostawę (także w formie leasingu operacyjnego lub finansowego) kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych(kanalizacyjnych 
i wodociągowych) zgodnego co do techniki i technologii wykonywania renowacji 
z zaoferowanym w niniejszym postępowaniu, składającego się z jednostki do nasączania rękawa żywicą epoksydową za pomocą pomp tłokowych, jednostki do wygrzewania rękawa oraz jednostki do prac frezowych z frezami hydraulicznymi o wartości nie niższej niż 
3 500 000,00 zł (słownie: trzy miliony pięćset tysięcy złotych 00/100) brutto. Tak postawiony warunek prowadzi do nieuzasadnionego ograniczenia kręgu podmiotów mogących ubiegać się o zrealizowanie zamówienia wyłącznie do wykonawców posiadających doświadczenie w finansowaniu sprzętu wysoko specjalistycznego a w konsekwencji stanowi naruszenie zasady przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia z zachowaniem zasady uczciwej konkurencji. Ustalone przez Zamawiającego warunki powinny mieć na celu jedynie ustalenie zdolności określonegopodmiotu do wykonania zamówienia - nie mogą natomiast prowadzić do nieuzasadnionego preferowania jednych wykonawców i tym samym dyskryminacji innych wykonawców. Formułując warunki udziału w postępowaniu zamawiający musi mieć pewność, że nie doprowadzi do nieuzasadnionego wyeliminowania wykonawców, którzy są zdolni do wykonania zamówienia.

Określenie warunków udziału w postępowaniu o zamówienie publiczne w sposób prowadzący do wyeliminowania niektórych wykonawców musi mieć odzwierciedlenie w rozumianych 
w sposób zobiektywizowany preferencjach zamawiającego i jego uzasadnionych potrzebach. 
Z analizy przeprowadzonej przez Wykonawcę wynika, iż w okresie ostatnich 3 lat doszło do zawarcia na rynku jedynie 1 umowy na dostawę w formie leasingu kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych. Z uwagi na powyższe warunek dot. zdolności technicznej lub zawodowej Wykonawcy narusza zapis art. 7 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

Odpowiedź na zapytanie nr 2:

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z  2018 r. poz. 1986, wraz z późniejszymi zmianami) dokonuje zmiany treści rozdz. V ust. 1 pkt 2) lit. b SIWZ (Warunki udziału w postępowaniu), według poniższej tabeli:

	PRZED DOKONANIEM ZMIANY
	PO DOKONANIU ZMIANY

	1.O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy: 

2)spełniają warunki udziału w postępowaniu dotyczące:

b)zdolności technicznej lub zawodowej.

Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże, że zrealizował (zakończył) lub realizuje 

w okresie ostatnich 3 lat lub w okresie dłuższym przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 
– w tym okresie co najmniej jedną dostawę 
( także w formie leasingu operacyjnego lub finansowego ) kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych i  wodociągowych) zgodnego co do techniki i technologii wykonywania renowacji z zaoferowanym 
w niniejszym postępowaniu, składającego się 
z jednostki do nasączania rękawa żywicą epoksydową za pomocą pomp tłokowych, jednostki do wygrzewania rękawa oraz jednostki do prac frezowych z frezami hydraulicznymi o wartości nie niższej niż 3 500 000,00 zł (słownie: trzy miliony pięćset tysięcy złotych 00/100) brutto.
	1.O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy: 

2) spełniają warunki udziału w postępowaniu dotyczące:

b)zdolności technicznej lub zawodowej.

Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże, że zrealizował (zakończył) lub realizuje 

w okresie ostatnich 3 lat lub w okresie dłuższym przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 
– w tym okresie co najmniej jedną dostawę 
kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych 
i  wodociągowych) zgodnego co do techniki 
i technologii wykonywania renowacji z zaoferowanym 
w niniejszym postępowaniu, składającego się 
z jednostki do nasączania rękawa żywicą epoksydową za pomocą pomp tłokowych, jednostki do wygrzewania rękawa oraz jednostki do prac frezowych z frezami hydraulicznymi o wartości nie niższej niż 
3 500 000,00 zł (słownie: trzy miliony pięćset tysięcy złotych 00/100) brutto.



W konsekwencji wprowadza się również analogiczne zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu w Sekcji III.1.3).

Zapytanie nr 3 od Wykonawcy:

Szanowni Państwo,

w nawiązaniu do ogłoszonego postępowania, w imieniu (…) składam zapytanie dotyczące SIWZ.

1) Czy Zamawiający poniesie koszt podatku od środków transportu? Koszt ten przewidywany jest corocznie uchwałą rady danej gminy. Z góry więc nie można przewidzieć jego kosztu 
w czasie trwania umowy leasingu. Ponoszenie jej przez Zamawiającego jest zgodne 
z kodeksową regulacją, która wskazuje, że ciężary i podatki związane z posiadaniem 
i użytkowaniem sprzętu ponosi korzystający.
2) Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się 
z uprzejmą prośbą o ich zmniejszenie z 10% na 5%, z 0,05 % na 0,02%.
Odpowiedź na zapytanie nr 3:

Ad. 1 – Zamawiający doprecyzował już tą kwestię w dokumentacji przetargowej i informuje, że zgodnie z zapisem rozdz. III ust. 5 (zdanie pierwsze) Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia tj.:
„Zamawiający będzie ponosił koszty eksploatacji, konserwacji, napraw i remontów, przeglądów 
i badań technicznych, opłat środowiskowych, podatku od środków transportu, oraz koszty opłat, które mogą pojawić się w trakcie trwania umowy leasingu, a związane będą z czynnościami dokonywanymi na wniosek lub z winy Zamawiającego np. ewentualne mandaty, wykonanie niestandardowej obsługi umowy, opóźnienia Zamawiającego z płatnościami (tabela opłat i prowizji może stanowić załącznik do umowy)”.

Ad. 2 – Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z  2018 r. poz. 1986, wraz z późniejszymi zmianami) dokonuje zmiany treści rozdz. XVI ust. 6 SIWZ (Istotne dla stron postanowienia, które zostaną wprowadzone do treści zawieranej umowy w sprawie zamówienia publicznego, ogólne warunki umowy albo wzór umowy, jeżeli zamawiający wymaga od wykonawcy, aby zawarł z nim umowę w sprawie zamówienia publicznego na takich warunkach), według poniższej tabeli:

	PRZED DOKONANIEM ZMIANY
	PO DOKONANIU ZMIANY

	Kary umowne:

1)Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę lub odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca w wysokości 10% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych*.
	Kary umowne:

1)Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę lub odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca w wysokości 5% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz 
z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych *.



	Kary umowne:

1) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za każdy dzień opóźnienia 
w przekazaniu przedmiotu umowy Zamawiającemu w wysokości 0,05 % ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych *.

	Kary umowne:

2)Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za każdy dzień opóźnienia w przekazaniu przedmiotu umowy Zamawiającemu w wysokości 0,02 % ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz 
z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz 
z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych *.

	Kary umowne:

3)Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający w wysokości 10% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz 
z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych*
	Kary umowne:

3)Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną 
w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający w wysokości 5% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz 
z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz 
z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych*


Zapytanie nr 4 od Wykonawcy:

Szanowni Państwo,

w nawiązaniu do ogłoszonego postępowania, w imieniu (…) składam zapytanie dotyczące SIWZ.

1) Zwracamy się z uprzejmą prośbą o zmianę warunków udziału w postępowaniu – tzn. zdolności technicznej lub zawodowej Wykonawcy i dopuszczenie Wykonawcy, który zrealizował (zakończył) w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, co najmniej jedną dostawę kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych i wodociągowych) zgodnego co do techniki i technologii wykonywania renowacji z zaoferowanym w niniejszym postępowaniu, składającego się 
z jednostki do nasączania rękawa żywicą epoksydową za pomocą pomp tłokowych, jednostki do wygrzewania rękawa oraz jednostki do prac frezowych z frezami hydraulicznymi 
o wartości nie niższej niż 3 500 000,00 zł (słownie: trzy miliony pięćset tysięcy złotych 00/100) brutto.

Odpowiedź na zapytanie nr 4:

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z  2018 r. poz. 1986, wraz z późniejszymi zmianami) dokonuje zmiany treści rozdz. V ust. 1 pkt 2) lit. b SIWZ (Warunki udziału w postępowaniu), według poniższej tabeli:

	PRZED DOKONANIEM ZMIANY
	PO DOKONANIU ZMIANY

	1.O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy: 

2)spełniają warunki udziału w postępowaniu dotyczące:

b)zdolności technicznej lub zawodowej.

Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże, że zrealizował (zakończył) lub realizuje 

w okresie ostatnich 3 lat lub w okresie dłuższym przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 
– w tym okresie co najmniej jedną dostawę 
( także w formie leasingu operacyjnego lub finansowego ) kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych i  wodociągowych) zgodnego co do techniki i technologii wykonywania renowacji z zaoferowanym 
w niniejszym postępowaniu, składającego się 
z jednostki do nasączania rękawa żywicą epoksydową za pomocą pomp tłokowych, jednostki do wygrzewania rękawa oraz jednostki do prac frezowych z frezami hydraulicznymi o wartości nie niższej niż 
3 500 000,00 zł (słownie: trzy miliony pięćset tysięcy złotych 00/100) brutto.
	1.O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy: 

2) spełniają warunki udziału w postępowaniu dotyczące:

b)zdolności technicznej lub zawodowej.

Wykonawca spełni warunek jeżeli wykaże, że zrealizował (zakończył) lub realizuje 

w okresie ostatnich 3 lat lub w okresie dłuższym przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 
– w tym okresie co najmniej jedną dostawę 
kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych 
i  wodociągowych) zgodnego co do techniki 
i technologii wykonywania renowacji z zaoferowanym 
w niniejszym postępowaniu, składającego się 
z jednostki do nasączania rękawa żywicą epoksydową za pomocą pomp tłokowych, jednostki do wygrzewania rękawa oraz jednostki do prac frezowych z frezami hydraulicznymi o wartości nie niższej niż 
3 500 000,00 zł (słownie: trzy miliony pięćset tysięcy złotych 00/100) brutto.



W konsekwencji wprowadza się również analogiczne zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu w Sekcji III.1.3).

Zapytanie nr 5 od Wykonawcy:

Szanowni Państwo, 

W związku z ogłoszonym przez Państwa postępowaniem przetargowym pod nazwą: Dostawa kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych 
i wodociągowych)  zwracam się z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

1) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na fakt, aby termin płatności rat leasingowych określić np. na 15 dzień każdego miesiąca? Opisany w SIWZ termin płatności rat liczony od daty dostarczenia faktur może rodzić po stronie Wykonawcy problemy z ustaleniem właściwego dnia zapłaty.  

2) Czy Zamawiający pokryje dodatkowe koszty finansowe (koszty prefinansowania za używanie przedmiotu od momentu odbioru do momentu wystawienia pierwszej raty) związane 
z faktem, że raty leasingowe są wystawiane w miesiącu następnym po dacie protokołu odbioru?  Wysokość kosztów jest uzależniona od daty odbioru przedmiotu leasingu do momentu wystawienia pierwszej raty leasingowej, dlatego nie można przewidzieć ich wysokości w ofercie.

3) Czy Zamawiający poniesie koszty związane z czynnościami koniecznymi do załatwienia 
w wydziale komunikacji po  pierwszej rejestracji pojazdów np. wtórnik dowodu rejestracyjnego, wtórnika zagubionych tablic, zniszczonej nalepki na szybę, wpisanie haka holowniczego itp.? 

4) Czy Zamawiający wyraża zgodę na dodatkowe koszty wynikające z aktualnie obowiązującej Tabeli Opłat i Prowizji Finansującego (Wykonawcy)? Charakter tych czynności jest ewentualny dlatego nie można przewidzieć wysokość tego typu opłat i ująć ich w ofercie leasingowej. Aktualnie obowiązująca TOiP jest publikowana na stronie internetowej Wykonawcy.

5) Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby w umowie leasingu podać adres Podwykonawcy (Dostawcy) w celu bezpośredniego kontaktu w kwestiach gwarancji oraz czynności związanych z obsługą serwisową i szkoleniami?

6) Prosimy o potwierdzenie, że Wykonawca będzie wpisany do polisy ubezpieczenia jako właściciel przedmiotu leasingu? 

7) Prosimy również o wskazanie Towarzystwa Ubezpieczeniowego w którym zostaną ubezpieczone przedmioty?

8) Prosimy o przedstawienie zakresu ubezpieczenia pojazdów. 

9) Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający ubezpieczy przedmioty zamówienia od dnia rejestracji pojazdów w Wydziale Komunikacji do dnia wykupu przedmiotów? 

10) Prosimy o doprecyzowanie zapisów SIWZ w części dotyczącej kar umownych: prosimy, aby kary za nieterminową dostawę były liczone za każdy dzień roboczy. 

11) Prosimy o zmianę kary umownej  z 10% na 5% . 

12) Prosimy o doprecyzowanie zapisów SIWZ w części dotyczącej kar umownych – prosimy 
o doprecyzowanie pojęcia nienależytego wykonania umowy, które jest obarczone wysoką karą umowną. 

Prosimy o udostępnienie Wykonawcy:

· aktualnego  F01

· sprawozdania finansowego- pełnego za ostatnie 2 lata

· aktualnego zestawienia zobowiązań i należności Spółki

Jest to niezbędne do pełnej oceny kondycji finansowej Zamawiającego. 

Odpowiedź na zapytanie nr 5:

Ad. 1 – Ze względu na teoretyczne ryzyko zbyt późnego otrzymania faktury z ewentualnej winy Wykonawcy i tym samym możliwe nieuzasadnione obciążenie ewentualnymi odsetkami z tytułu nieterminowego uregulowania płatności Zamawiający wyraża zgodę na fakt, aby termin płatności rat leasingowych określić np. na 15 dzień każdego miesiąca pod warunkiem wcześniejszego (z co najmniej 7-dniowym wyprzedzeniem) otrzymania faktury przed wymaganym terminem płatności.
Ad. 2 – Zamawiający będzie ponosił koszty zgodnie z zapisem rozdz. III ust. 5 (zdanie pierwsze) Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia tj.:
„Zamawiający będzie ponosił koszty eksploatacji, konserwacji, napraw i remontów, przeglądów 
i badań technicznych, opłat środowiskowych, podatku od środków transportu, oraz koszty opłat, które mogą pojawić się w trakcie trwania umowy leasingu, a związane będą z czynnościami dokonywanymi na wniosek lub z winy Zamawiającego np. ewentualne mandaty, wykonanie niestandardowej obsługi umowy, opóźnienia Zamawiającego z płatnościami (tabela opłat i prowizji może stanowić załącznik do umowy)”.

Ad. 3 – Zamawiający będzie ponosił koszty zgodnie z zapisem rozdz. III ust. 5 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia tj.:
„Zamawiający będzie ponosił koszty eksploatacji, konserwacji, napraw i remontów, przeglądów 
i badań technicznych, opłat środowiskowych, podatku od środków transportu, oraz koszty opłat, które mogą pojawić się w trakcie trwania umowy leasingu, a związane będą z czynnościami dokonywanymi na wniosek lub z winy Zamawiającego np. ewentualne mandaty, wykonanie niestandardowej obsługi umowy, opóźnienia Zamawiającego z płatnościami (tabela opłat i prowizji może stanowić załącznik do umowy). Koszt opłat za rejestrację będzie refakturowany na Zamawiającego i nie stanowi składnika cen rat leasingowych (wymaga się udokumentowania poniesionych kosztów przez wykonawcę). Inne koszty należy ująć w cenie oferty.”.

Ad. 4 – Zamawiający wyraża zgodę na dodatkowe koszty wynikające z aktualnie obowiązującej Tabeli Opłat i Prowizji Finansującego (Wykonawcy) pod warunkiem, że nie będą one sprzeczne 
z postanowieniami Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Ad. 5 – Zamawiający wyraża zgodę na, aby w umowie leasingu podać adres Podwykonawcy (Dostawcy) w celu bezpośredniego kontaktu w kwestiach gwarancji oraz czynności związanych 
z obsługą serwisową i szkoleniami.

Ad. 6 – Zamawiający potwierdza, że Wykonawca na czas obowiązywania umowy leasingu będzie wpisany do polisy ubezpieczeniowej jako właściciel przedmiotu leasingu.

Ad. 7 – Zamawiający wskaże Towarzystwo Ubezpieczeniowe, w którym zostaną ubezpieczone przedmioty po wyborze najkorzystniejszej oferty ubezpieczenia.

Ad. 8 – Zakres ubezpieczenia będzie obejmował ubezpieczenie: OC, AC i NNW.

Ad. 9 – Zamawiający potwierdza, że ubezpieczy przedmioty zamówienia od dnia rejestracji do dnia wykupu.

Ad. 10 – Zamawiający nie wyraża zgody, aby kary za nieterminową dostawę były liczone za każdy dzień roboczy.
Ad. 11 – Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z  2018 r. poz. 1986, wraz z późniejszymi zmianami) dokonuje zmiany treści rozdz. XVI ust. 6 pkt 1) i pkt 3) SIWZ (Istotne dla stron postanowienia, które zostaną wprowadzone do treści zawieranej umowy w sprawie zamówienia publicznego, ogólne warunki umowy albo wzór umowy, jeżeli zamawiający wymaga od wykonawcy, aby zawarł z nim umowę w sprawie zamówienia publicznego na takich warunkach), według poniższej tabeli:

	PRZED DOKONANIEM ZMIANY
	PO DOKONANIU ZMIANY

	Kary umowne:

1)Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę lub odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca w wysokości 10% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych*.
	Kary umowne:

1)Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę lub odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Wykonawca w wysokości 5% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz 
z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych *.

	Kary umowne:

3)Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający w wysokości 10% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych *
	Kary umowne:

3)Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną 
w przypadku odstąpienia od umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający 
w wysokości 5% ceny (bez kosztów leasingu) pojazdu wraz z jednostką do nasączania rękawa/ przyczepy wraz z jednostką do wygrzewania rękawa i zasilania systemu / pojazdu wraz z jednostką do prac frezowych *


Ad. 12 – Pod pojęciem nienależytego wykonania umowy należy rozumieć w szczególności nienależyte spełnienie świadczenia w aspekcie zachowania terminu, miejsca i sposobu, czy też jakości w szerokim rozumieniu tego słowa.
Ponadto Zamawiający udostępnia: aktualne F01, sprawozdania finansowe – pełne za ostatnie 2 lata oraz aktualne zestawienie zobowiązań i należności Spółki. Powyższe dokumenty stanowią uzupełnienie załącznika nr 10 do SIWZ.

Zapytanie nr 6 od Wykonawcy:

Szanowni Państwo, 

W związku z ogłoszonym przez Państwa postępowaniem przetargowym pod nazwą:  Dostawa kompletnego sprzętu do bezwykopowych renowacji przewodów rurowych (kanalizacyjnych 
i wodociągowych) zwracam się z prośbą o:

1. Prosimy o udostępnienie Wykonawcy:

· aktualnego  F01,

· sprawozdania finansowego- pełnego lub wstępnego za rok 2018,

· aktualnego zestawienia zobowiązań i należności Spółki.

Z uwagi na wysokość zamówienia Wykonawca musi zbadać pełną zdolność finansową Zamawiającego. 

2. Jednocześnie wnioskujemy o wydłużenie terminu składania ofert do dnia 29.03.2019 z uwagi na konieczność uzyskania zgód i decyzji korporacyjnych na złożenie oferty w przedmiotowym postępowaniu przetargowym.  

Odpowiedź na zapytanie nr 6:

Ad. 1 – Zamawiający udostępnia: aktualne F01 oraz aktualne zestawienie zobowiązań 
i należności Spółki. Powyższe dokumenty stanowią uzupełnienie załącznika nr 10 do SIWZ. Zamawiający na dzień udzielenia odpowiedzi nie dysponuje jeszcze sprawozdaniem 

finansowym za 2018 rok, które zostanie sporządzone w terminach zgodnych z przepisami ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości.

Ad. 2 – Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z  2018 r. poz. 1986, wraz z późniejszymi zmianami) dokonuje zmiany treści rozdz. XI SIWZ (Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert) według poniższej tabeli:

	PRZED DOKONANIEM ZMIANY
	PO DOKONANIU ZMIANY

	1.Oferty należy składać w postaci elektronicznej w terminie do dnia 21.03.2019 r. do godz. 1200
	1.Oferty należy składać w postaci elektronicznej 
w terminie do dnia 29.03.2019 r. do godz. 1200

	2.Otwarcie ofert przez Komisję nastąpi w dniu  21.03.2019 r. o godz. 1215 w siedzibie Zamawiającego w sali konferencyjnej (I piętro).
	2.Otwarcie ofert przez Komisję nastąpi w dniu  29.03.2019 r. o godz. 1300 w siedzibie Zamawiającego w sali konferencyjnej (I piętro).


W konsekwencji wprowadza się również analogiczne zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu w Sekcji IV.2.2) i IV.2.7).

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z  2018 r. poz. 1986, wraz z późniejszymi zmianami) wprowadza również zmiany w treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia – według poniższych tabel.
	Dokument / miejsce dokonania zmiany 
	DODATKOWY ZAPIS 

	Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia – rozdz. X ust. 6
	Z uwagi na wątpliwości prawne i niejednolite orzecznictwo nie zaleca się składania ofert w formie skanu oferty podpisanej odręcznie i opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym.


	Dokument / miejsce dokonania zmiany 
	PO DOKONANIU ZMIANY (NOWE BRZMIENIE)

	Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia

– formularz ofertowy 

 Tabela - A. JEDNOSTKA DO NASĄCZANIA

RĘKAWA w pkt 47
	DMC min. 11 ton

	Załącznik nr 1a do SIWZ – w pkt A 3.1.7.
	DMC min. 11 ton

	Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia

– formularz ofertowy 

 Tabela - A. JEDNOSTKA DO NASĄCZANIA

RĘKAWA w pkt 72
	Silnik wysokoprężny turbodoładowany 
z intercooler’em o mocy minimum 220 kM oraz płomieniowym układem rozruchowym

	Załącznik nr 1a do SIWZ – w pkt A 3.2.1.
	Silnik wysokoprężny turbodoładowany 
z intercooler’em o mocy minimum 220 kM oraz płomieniowym układem rozruchowym











Z poważaniem









Tymoteusz Gajek
